

ECLI:RO:JDS2B:2025:002.0001593

Dosar nr. 1302/300/2025

R O M Â N I A
JUDECĂTORIA SECTORULUI 2
SECȚIA CIVILĂ

SENTINȚA CIVILĂ NR. 1593

Sedința din Camera de Consiliu din data de 12.02.2025

Instanța constituită din:

PREȘEDINTE: PANEA MĂLINA-LAURA

GREFIER: STĂNILĂ CRISTINA

Pe rol fiind soluționarea cauzei civile ce are ca obiect *reprezentativitate sindicat* formulată de petentul **SINDICATUL NAȚIONAL AL POLITIȘTILOR ȘI FUNCȚIONARILOR MERIDIAN** în contradictoriu cu intimatul **PARCHETUL DE PE LÂNGĂ JUDECĂTORIA SECTORULUI 2**.

La apelul nominal făcut în Camera de Consiliu, nu au răspuns părțile.

Procedura de citare este legal îndeplinită.

S-a făcut referatul cauzei de către grefierul de ședință care învederează instanței obiectul cauzei, stadiul procesual, modul de îndeplinire a procedurii de citare, după care,

Instanța, în temeiul legii nr. 367/2022, stabilește că este competentă general, material și teritorial să judece pricina.

Instanța, în temeiul art. 255 și art. 258 Cod procedură civilă, încuviințează petentului proba cu înscrisurile depuse la dosar, apreciind-o utilă, pertinentă și concludentă soluționării cauzei.

Instanța, nemaifiind alte probe de administrat, declară cercetarea judecătorească încheiată și reține cauza în pronunțare.

INSTANȚA

Deliberând asupra cauzei civile de față, constată:

În fapt, prin cererea înregistrată pe rolul Judecătoriei Sectorului 2 București, la data de 22.01.2025, sub nr. 1302/300/2025, petentul Sindicatul Național al Polițiștilor și Funcționarilor „Meridian”, prin președinte Negoită Voina, a solicitat pronunțarea unei hotărâri judecătorești prin care să se constate îndeplinite condițiile de reprezentativitate a sindicatului la nivel de unitate, respectiv la nivelul Primăriei Municipiului Drăgășani.

În susținerea cererii a depus următoarele înscrisuri:

- sentința civilă nr. 10/05.07.2018 pronunțată în dosarul nr. 17305/4/2019, de Judecătoria Sectorului 4 București, prin care s-a acordat personalitate juridică sindicatului;

- sentința civilă nr. 11/30.05.2022 pronunțată în dosarul nr. 10280/4/2022 de către Judecătoria Sectorului 4 București și sentința civilă nr. 5793/23.04.2024 pronunțată de Judecătoria Sectorului 2 București în dosarul nr. 7884/300/2024 (181/PJ/2024), prin care s-a luat act de modificările intervenite în Statutul sindicatului, precum și în structura și componența organelor de conducere a sindicatului;

- declarație semnată de reprezentantul legal privind numărul total de membri ai sindicatului;

- adeverințe eliberată de UAT Municipiul Drăgășani privind numărul de angajați din unitate;

- dovada depunerii la Inspectoratul Teritorial de Muncă a unei copii a dosarului de reprezentativitate nr. 518/17.01.2025 pentru unitatea menționată în cererea introductivă de instanță.

Analizând probele depuse la dosarul cauzei, instanța constată că cererea petentului este întemeiată pentru următoarele considerente:

În fapt, Sindicatul Național al Polițiștilor și Funcționarilor „Meridian” a fost înființat prin sentința civilă nr. 10/05.07.2018 pronunțată în dosarul nr. 17305/4/2019, de Judecătoria Sectorului 4 București.

În prezent, conform adeverințelor depuse la dosar la filele 13-14, la nivelul UAT Municipiul Drăgășani există membri ai Sindicatului „Meridian” în număr suficient pentru ca sindicatul să devină reprezentativ la nivelul acestei unități.

În drept, conform disp. art. 1 pct. 14 din Legea nr. 367/2022 privind dialogul social, reprezentativitate - atribut al organizațiilor sindicale sau al organizațiilor patronale dobândit potrivit prevederilor prezentei legi, care conferă statutul de partener social abilitat să își reprezinte membrii în cadrul dialogului social instituționalizat.

Potrivit art. 54 alin. (1) lit. C din Legea nr. 367/2022 sunt reprezentative organizațiile sindicale care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții: C. la nivel de unitate: a) au statut legal de sindicat sau federație sindicală; b) au independență organizatorică și patrimonială; c) numărul de membri ai sindicatului sau, după caz, ai sindicatelor componente ale federației sindicale reprezintă cel puțin 35% din numărul total de angajați/lucrători aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea. (3) Îndeplinirea de către organizațiile sindicale a condițiilor de reprezentativitate se constată, la cererea acestora, de către instanța competentă în a cărei rază teritorială își au sediul, prin depunerea la instanță a documentației prevăzute la art. 55.

Conform disp. art. 55 din legea nr. 367/2022 dovada îndeplinirii condițiilor de reprezentativitate se face astfel: D. la nivel de unitate: a) copie a hotărârii judecătorești de dobândire a personalității juridice de către organizația sindicală și a ultimei hotărâri judecătorești de modificare a statutului și/sau componentei organului executiv de conducere; b) declarație pe propria răspundere semnată de reprezentantul legal al organizației sindicale privind numărul total de membri de sindicat; c) adeverință eliberată de angajator sau certificat eliberat de Inspecția Muncii, privind numărul de angajați/lucrători din unitate, pe baza informațiilor extrase din baza de date organizată la nivelul Inspecției Muncii cu registrele generale de evidență a salariaților depuse de angajatori. Eliberarea certificatului în acest scop se face gratuit; d) dovada depunerii la Inspectoratul Teritorial de Muncă a unei copii a dosarului de reprezentativitate.

Astfel, petentul a realizat dovada faptului că are statut legal de sindicat, independență organizatorică și patrimonială potrivit sentinței civile nr. 10/05.07.2018 pronunțată în dosarul nr. 17305/4/2019, de Judecătoria Sectorului 4 București, iar numărul de membri ai sindicatului reprezintă cel puțin 35% din numărul total de angajați/lucrători aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea potrivit declarației pe proprie răspundere, dovezii privind numărul de angajați în unitate, dovezii depunerii la ITM Galați a unei copii de pe dosarul de reprezentativitate.

Față de cele ce preced, în temeiul art. 54 și art. 55 din Legea nr. 367/2022, instanța va admite cererea formulată de petentul Sindicatul Național al Polițiștilor și Funcționarilor Meridian, constatând îndeplinite condițiile de reprezentativitate prevăzute de disp. art. 55 pct. d) din legea nr. 367/2022 de către Sindicat la nivelul UAT Municipiul Drăgășani (Primăriei Municipiului Drăgășani).

Potrivit disp. art. 56 alin. 3 și 7 din legea nr. 367/2022 după constatarea reprezentativității organizațiilor sindicale, instanța competentă înscrie în registrul special al sindicatelor data hotărârii de admitere a cererii de constatare a reprezentativității, precum și

informațiile solicitate potrivit art. 55 privind numărul total al membrilor organizațiilor sindicale. Sindicatele reprezentative sunt obligate ca, în termen de 5 de zile lucrătoare de la data comunicării hotărârii judecătorești de constatare a reprezentativității, să transmită o copie a acesteia atât la inspectoratul teritorial de muncă, în format electronic, care o va publica, în termen de 3 zile lucrătoare, pe site-ul instituției, cât și angajatorului.

Având în vedere dispozițiile mai sus arătate, instanța va dispune înscrierea în registrul special al sindicatelor data hotărârii de admitere a cererii de constatare a reprezentativității, precum și numărul total al membrilor organizației sindicale pentru unitatea la nivelul căreia este constatată îndeplinirea condițiilor de reprezentativitate.

De asemenea, pune în vedere Sindicatului ca, în termen de 5 zile de la comunicarea prezentei hotărâri, să transmită o copie a acesteia ITM, pentru a se dispune publicarea, precum și angajatorului.

**PENTRU ACESTE MOTIVE,
ÎN NUMELE LEGII,
HOTĂRĂȘTE:**

Admite cererea formulată de petentul **SINDICATUL NATIONAL AL POLITISTILOR SI FUNCTIONARILOR MERIDIAN**, cu sediul în București, Bd. Chișinău nr. 19, bl. A5, sc. 2, ap. 77, sector 2, în contradictoriu cu intimatul **PARCHETUL DE PE LÂNGĂ JUDECĂTORIA SECTORULUI 2**.

Constată că petentul Sindicatul Național Meridian îndeplinește condițiile de reprezentativitate la nivelul Primăriei Municipiului Drăgășani.

Cu drept de apel în termen de 15 zile de la comunicare. Cererea de apel se depune la Judecătoria Sectorului 2 București.

Pronunțată prin punerea soluției la dispoziția părților prin mijlocirea grefei instanței, astăzi, 12.02.2025.

PREȘEDINTE,
Panea Mălina-Laura

GREFIER,
Stănilă Cristina